



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

5月

1

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期二 农历戊戌年 三月十六

第 19686 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

努力谱写新时代工人阶级的壮丽华章

—习近平总书记的回信在中国劳动关系学院劳模本科班学员中引起强烈反响

本报记者 郑 莉

“五一”国际劳动节是工人阶级和劳动群众的光辉节日。对于中国劳动关系学院劳模本科班的学员来说,这一天因为一封特殊的回信而值得终生铭记——中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。

“总书记给我们回信了!”当劳模学员们一字一句聆听习近平总书记的回信内容,仿佛一股暖流,涌进每个人的心中——“你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和国家对劳动者的关怀”“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者”“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉

(下转第3版)

习近平回信勉励中国劳动关系学院劳模本科班学员 珍惜荣誉 努力学习 继续拼搏 再创佳绩 激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。

习近平在回信中指出,你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和国家对劳

动者的关怀。

习近平强调,社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

习近平强调,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉

工作蔚然成风。(回信全文另发)

让劳动模范有更多机会接受高等教育,是党和国家对劳模群体的关怀和厚爱。1992年,中国劳动关系学院创办劳模本科班,学员主要是全国劳动模范、全国“五一劳动奖章”获得者和全国先进工作者。近日,该校劳模本科班的全体学员给习近平总书记写信,汇报了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的体会,表达了当好主人翁、建功新时代的决心。

习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员的回信

中国劳动关系学院劳模本科班的同志们:

你们好!“五一”国际劳动节前夕,收到你们的来信,我感到十分高兴。你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和国家对劳动者的关怀。

我一直强调,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬劳模精神,让诚实劳动、勤勉

工作的蔚然成风。

值此“五一”国际劳动节之际,我向你们、向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者,致以节日的问候。

习近平
2018年4月30日
(新华社北京4月30日电)

奋斗,新时代劳动者最美的姿态 ——热烈庆祝“五一”国际劳动节

□社论

在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。这是党和国家对劳模群体的关怀和厚爱,也是对劳动和创造的充分肯定,必将对弘扬劳模精神,激励广大劳动群众争做新时代奋斗者产生深远影响。

2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键之年,也是改革开放40周年。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持和发展中国特色社会主义,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。回首5年来以及改革开放40年的历程,中国工人阶级和广大劳动群众始终勇立潮头,以高度的主人翁责任感和历史使命感,踊跃投身改革发展,为推进中国特色社会主义伟大事业作出了不可磨灭的历史贡献。

中国特色社会主义进入了新时代。党的十九大提出了新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略,明确了习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。作为新时代的见证者、开创者、

建设者,工人阶级必须承担责任,为实现中华民族伟大复兴的中国梦,激发出高昂的奋斗热情,奉献出全部力量、智慧和才干。

“新时代是奋斗者的时代”——习近平总书记的重要论述是对工人阶级和广大劳动群众参与民族复兴大业、实现中国梦的最有力动员、号召和激励。把十九大描绘的发展蓝图变为现实,是一场新的长征。广大职工群众必须坚定不移听党话、跟党走,同以习近平同志为核心的党中央保持思想上政治上行动上高度一致,不驰于空想、不骛于虚声,一步一个脚印,全力拼搏奋斗。

“幸福都是奋斗出来的”“奋斗本身就是一种幸福”——朴实的话语蕴含着深刻的哲理和现实意义。我们相信,当我们把个人的人生理想融入民族复兴伟业之中,所有的付出都会闪现最夺目的光彩,所有的奉献都会让我们收获满满。

没有等出来的辉煌,只有干出来的精彩。争做新时代的奋斗者,就是要把新时代工人阶级的精气神充分激发出来,把主人翁的新作为充分展现出来,在全面深化改革进程中、在推动高质量发展上,全力以赴,建功立业;就是要积极投身深化供给侧结构性改革、深化国有企业改革、推动产业工人队伍建设改革的实践;就是要识大体、顾大局,正确对待改革过程中利益关系和利益格局的调整,依法理性有序表达诉求,担当维护社会大局稳定的中流砥柱;就是要弘扬民族精神,引领风尚,大力弘扬劳模精神、工匠精神,涵养劳动信仰、劳动情怀、劳动品格,勤于创造,勇于奋斗,善于团结,敢于梦想;就是要在应对

市场竞争中提升素质,努力成为知识型、技能型、创新型劳动者,成为堪当改革发展重任的栋梁之才,在新时代的广阔舞台上大显身手。

新时代、新征程、新目标对工会组织和工会工作提出了新要求。各级工会组织和广大工会干部要适应经济社会发展和职工动员、号召和激励,把十九大描绘的发展蓝图变为现实,是一场新的长征。广大职工群众必须坚定不移听党话、跟党走,同以习近平同志为核心的党中央保持思想上政治上行动上高度一致,不驰于空想、不骛于虚声,一步一个脚印,全力拼搏奋斗。

奋斗是新时代劳动者最美的姿态。在新时代的中国故事里,每一位劳动者都是主角。让我们共赴新征程,创造新气象,贡献新作为,当好主人翁、建功新时代,以新的精神状态和奋斗姿态开创未来,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗,铸就工人阶级新辉煌,以优异成绩迎接中国工会第十七次全国代表大会的胜利召开。



奋斗的模样

京雄城际铁路作为雄安新区首个重大交通项目,它的开工标志着雄安新区重大基础设施启动建设。

在工程施工现场,从大江南北集结到雄安新区的建设者,正甩开膀子展开一场高速铁路建设大会战。

图为4月28日,在京雄城际铁路工程五标段小型构件预制厂建设现场,工人们用击掌的方式相互鼓劲。

新华社记者 王晓 摄

安装卫星定位 砍掉多半公车 甘肃:“技术+制度”杜绝“车轮腐败”

本报讯 (记者康劲)“市政府办公室申请公务用车,订单号20180417XXXX……”4月17日上午,甘肃省张掖市公车服务中心调度科的项佩红收到信息后即刻点击“指派”令,在系统自动发送信息给申请单位的同时,司机也获得指令起步上路。

正是在公务用车制度改革中,通过全力推进公务用车平台建设,甘肃省保留的公务用车总数,由车改前的32215辆减少到17183辆,年节约公务用车运行费用2.8亿元,其中,省直部门一般公务用车由改革前的2623辆压减到760辆。同时,按照“管理平台化、平台信息化、车辆标识化”的要求,建立了节约、高效、便捷的新型公务用车制度,对服务平台和部门留用车辆统一加装北斗卫星定位系统,实现车辆信息的全程在线记录和全过程监控,用“技术+制度”杜绝车轮腐败。

“车改后解决在公车数量减幅较大的情况下,不影响各相关部门公务出行的矛盾,是决定车改成功的关键。”甘肃省发改委副主任汪尚学介绍,从2016年6月开始,甘肃陆续建立了省、市、县三级公车服务平台和执法执勤车辆服务平台。“两大平台”建立后,优先保障重大公务活动、重要工作任务,特别是应对突发事件,处置重大自然灾害等应急用车;优先保障赶赴边远地区、少数民族地区、公共交通不便地区的公务活动;优先保障执法执勤工作用车,为纳入平台保障范围的17个部门开展执法执勤工作提供用车服务等方面效果明显,使公务用车实现了规范高效。

畅通处理渠道 提高办案效率

广东八部门联建劳动争议多元处理机制

解,全省调解仲裁机构处理的案件数是人民法院一审处理劳动争议案件数的11倍。

此次出台的《实施意见》要求,乡镇(街道)人力资源和社会保障服务所(劳动人事争议调解中心)、综治中心、人民调解委员会、工会组织等具有劳动人事争议调解职能的组织,要主动向社会公布服务电话、地址与服务指南等信息,引导当事人就近就地申请调解。实行调解登记制度,收到当事人调解申请,应当依法登记并及时开展调解工作,对涉及政策性较强的重大、复杂或群体性劳动人事争议,实行联合调解。

同时,探索以政府购买服务等方式委托调解、档案管理、传递送达等,逐步提高仲裁办案效率,加强“一裁终局”工作。《实施意见》规定,人民法院对规定的小额劳动人事争议案件,依法实行一审终审,缩短诉讼案件审理时间。

从业29年,数控机床试车工麻建军见证了我国机械制造业的升级之路——

给机床“挑错”的工人专家

劳动者之歌

本报记者 曲欣悦

4月下旬的一天,陕西宝鸡机床集团有限公司数控车间里,一如既往地回响着机床运转的隆隆声。试车工麻建军正将一块半球形的铝制试件放到一台正待检验的数控机床上。

输入参数,按下启动键,刀头匀速靠近并接触到主轴带动下飞速旋转的铝块,车出了一道银灰色的痕迹……整个试车过程,麻建军不仅要看效果,听声音,有时还得闻气味,为的就是让他从手里出去的机床不出现一点问题。

如今,数控机床越来越智能化,麻建军是给这些高度智能化机床“挑错”的人。每一个被发现的“错误”,最后都变成了让机床更加精准的革新成果。



图为麻建军正在操作数控机床。

本报记者 曲欣悦 摄

从业29年,麻建军取得技术创新成果20多项,完成国家重大专项机床的试车、调试任务50多次,解决加工技术难题上百项,见证了我国机械制造业从低端迈向中高端的升级之路。

“麻建军出马,那一定是放心活儿”

要给机器“挑错”,自己就得先练就一身不出错的本领。

“麻建军出马,那一定是放心活儿。”宝鸡机床集团有限公司装配钳工田浩荣和麻建军是同学,到了企业又成为搭档。每当装配时遇到棘手难题,田浩荣第一个想到的就是找这位老同学一起商量。这种信任感不只扎根在田浩荣心中,其他车间工友们也深以为然。在企业,麻建军连年被评为“质量信得过个人”“质量免检个人”,交检合格率达到100%。

“质量免检”的背后是麻建军多年来在加工车间积累的丰富经验和练就的过硬本领。

(下转第3版)